Cviceni 1
Intuitivni dokazovani

1. Rozhodnéte platnost nasledujicich usudkii (a zdivodnéte).

a) VSechny mysi jsou hranaté.
Vsechno hranaté je modré.
- proto: VSechny mysi jsou modré.

b) Nekteti psi radi prednaseji basne.
Vsichni psi jsou laviny.
- proto: Nékteré laviny rady prednaseji basné.

¢) Vsichni Zici jsou ryby.
Nekteti zéaci jsou mloci.
- proto: Nékteii mloci jsou ryby.

d) Vsechny zaby jsou modré.
Tento ki je modry.
- proto: Tento ki je Zaba.

e) Nekteré mraky maji cerné puntiky.
Vsechny domy maji ¢erné puntiky.
- proto: Nékteré mraky jsou domy.

f) VsSechny ovce jsou sloni.
Nektefti sloni jsou ¢api.
- proto: VSechny ovce jsou ¢api.

g) Nikdo s ¢ervenym nosem nemuze byt premiér.
Vsichni muZzi maji ¢ervené nosy.
- proto: Zadny muz nemuze byt premiérem.

h) Vsichni jezevci jsou sbératelé uméni.
Neékteii sbératelé uméni Ziji v norach.

- proto: Néktefi jezevei Ziji v noréach.

1) Nikdo s fialovymi vlasy neni mlady.
Nekteti lidé, ktefi maji fialové vlasy, piji mléko.
- proto: Neékteii lidé, ktefi piji mléko, nejsou mladi.

j) Nekteti lidé, ktefi maji radi Alici, nemaji radi Roberta.
Robert ma rad Alici.
- proto: Lid¢, kteti maji radi Roberta, nemaji radi Alici.



2. Slovnéi formalné negujte.

a) Budu se prochézet nebo si zazpivam.

b) Pavel nefandi ani Sparté ani Slavii.

c) Je-li stieda, je schiize.

d) Jestlize se budu hodné ucit nebo budu mit §tésti, pak udélam zkousku.

e) Jestlize se budu pilné ucit, pak uspéji u zkousky nebo budu mit pech.

f) Jestlize bude zitra tfeti svétova valka, pak zahyne vice neZ tii miliony lidi.

g) Dém Ti facku, kdyz mé¢ oklames.

h) Déam Ti facku, jen kdyz mé oklames.

1) Dam Ti facku tehdy a jen tehdy, kdyZ mé oklames.

j) Bude-li p€kné pocasi a nepokazi-li se ndm auto, pojedeme na plaz a budeme se koupat.

3. Urcete pravdivostni funkci, rozhodnéte, zda je formule splnitelnad, tautologii nebo
kontradikci, danou formuli negujte.

a) (pUq=(U-q)

b) (pUq)=(~qL-p)

¢) (pU-~qO(=pU(qUp)

d) [((pU-q)U~(pOg]U(=pLg)

e) [(pO-(pUqg)TE-pUgqUp]O@PE=-9
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